

EXPUNERE DE MOTIVE

Potrivit art.10 din Legea nr.37/1990 pentru organizarea și funcționarea Guvernului României, "Guvernul are un Secretariat general, condus de secretarul general al guvernului, cu rang de ministru, care participă la ședințele acestuia, precum și la ședințele biroului executiv. Structura organizatorică, atribuțiile și normele de funcționare ale Secretariatului general se aprobă de către guvern.", iar potrivit art.17 din aceeași lege, "Primul-ministru numește și eliberează din funcție pe secretarul general al guvernului".

Legea nr.188/1999 privind Statutul funcționarului public, care abrogă orice dispoziții contrare dispozițiilor acesteia, prevede că funcția de secretar general al Guvernului este o funcție publică de conducere, care se ocupă prin concurs.

Având în vedere noua componență a Guvernului și Programul de Guvernare al acestuia, se impune atât modificarea structurii organizatorice a Secretariatului General al Guvernului cât și redefinirea funcțiilor și competențelor acestuia.

Prin Ordonanța de urgență a Guvernului nr.292/2000 se prevede că Secretariatul General al Guvernului este condus de un ministru pentru coordonarea Secretariatului General al Guvernului, ajutat de unul sau mai mulți secretari de stat numiți prin decizie a Primului-ministru.

Ministrul pentru coordonarea Secretariatului General al Guvernului are calitatea de ordonator principal de credite pentru aparatul de lucru al Guvernului.

În prezent, Secretariatul General al Guvernului îndeplinește atribuțiile legale prevăzute pentru ministerul de resort față de Regia Autonomă "Administrația Patrimoniului Protocolului de Stat". Actul normativ alăturat prevede că Secretariatul General al Guvernului îndeplinește aceste atribuții și față de Regia Autonomă "Locato", care trece, astfel, de sub autoritatea Ministerului Afacerilor Externe sub autoritatea Secretariatului General al Guvernului.

Prezenta ordonanță de urgență prevede, totodată, ca Agenția de Valorificare a Activelor Bancare, care funcționează în prezent în directă coordonare a primului-ministru, ca organ de specialitate al administrației publice centrale în subordinea Guvernului, să fie reorganizată ca Oficiu pentru Recuperarea Creanțelor Bancare, coordonat de ministrul pentru coordonarea Secretariatului General al Guvernului, pentru a se asigura degrevarea, în mare măsură, a primului-ministru de această sarcină.

În acest sens, Ordonanța de urgență a Guvernului nr.51/1998 privind unele măsuri premergătoare privatizării băncilor, cu modificările și completările ulterioare, este modificată în mod corespunzător.

De asemenea, se prevede ca Agenția Națională pentru Protecția Drepturilor Copilului, organ de specialitate al administrației publice centrale, cu personalitate juridică, în subordinea Guvernului, să fie reorganizată ca Autoritate Națională pentru Protecția Copilului și Adopției, activitatea acesteia urmând să fie coordonată de ministrul pentru coordonarea Secretariatului General al Guvernului, în acest sens fiind modificate, implicit, prevederile Ordonanței de urgență a Guvernului nr.192/1999 privind înființarea Agenției Naționale pentru Protecția Drepturilor Copilului și reorganizarea activităților de protecție a copilului.

Față de aceste prevederi, urmează ca Secretariatul General al Guvernului să supună Guvernului spre adoptare actele normative care reglementează organizarea și funcționarea, sub autoritatea sa, a Regiei Autonome "Locato", precum și pe cele privind reorganizarea Agenției de Valorificare a Activelor Bancare ca Oficiu pentru Recuperarea Creanțelor Bancare și a Agenției Naționale pentru Protecția Drepturilor Copilului ca Autoritate Națională pentru Protecția Copilului și Adopției.

Caracterul de urgență al prezentului act normativ derivă din necesitatea stabilirii clare a funcțiilor și competențelor Secretariatului General al

Guvernului și a unei mai bune coordonări a activității unităților care funcționează sub autoritatea sa, pentru realizarea, în cel mai scurt timp, a cadrului organizatoric și instituțional necesar aplicării, în condiții optime, a noului Program de Guvernare.

Față de cele prezentate mai sus, a fost întocmit proiectul de lege alăturat, în vederea aprobării Ordonanței de urgență a Guvernului nr.292/2000 pentru stabilirea unor măsuri privind reorganizarea și funcționarea Secretariatului General al Guvernului, publicată în Monitorul Oficial al României, Partea I, nr.707 din 29 decembrie 2000, pe care îl supunem Parlamentului spre adoptare.

PRIM-MINISTRU
ADRIAN NĂSTASE

